

# Freguesia de Viseu

Ata número 17 - reunião  
ordinária da Junta de Freguesia  
da Freguesia de Viseu, realizada  
no dia três de maio de 2022



Aos três dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois, no edifício Sede, sito na Rua Cimo de Vila, Solar dos Peixotos - Viseu e no Salão Nobre destinado ao efeito, reuniu a Junta de Freguesia da Freguesia de Viseu, com a presença dos seguintes elementos: -----  
Diamantino Amaral dos Santos, Presidente; Francisco Cunha Marques; Ana Maria Damião; Jorge Costa Pinto; Fernando Monteiro; Anabela Abreu e Anabela Cunha, Vogais. -----

**Abertura** – Constatada a existência de quórum, foi, pelo Senhor Presidente, quando eram dezoito horas, declarada aberta a reunião, com a seguinte ordem de trabalhos:-----

Ponto um – Informações, leitura e aprovação da ata da reunião anterior;-----

Ponto dois - Gestão corrente da Freguesia;-----

Ponto três - Outros assuntos-----

**Ponto um - Informações leitura e aprovação da ata da reunião anterior**-----

**Aprovação da ata da reunião anterior** – Lida a ata da reunião extraordinária de vinte e seis de abril do corrente ano, foi submetida à consideração do executivo da Junta de Freguesia.-----

Após votação, a mesma foi aprovada por unanimidade.-----

E, para efeitos do disposto no artigo 56º da Lei 75/2013 de 12 de setembro, foi deliberado dar-lhe a devida publicidade.-----

**Inauguração da nova sede do Moto Clube de Viseu** – O Senhor Presidente do executivo congratulou-se com a inauguração, no passado dia vinte e três de abril, da nova sede do Moto Clube de Viseu junto ao Regimento de Infantaria 14. São umas instalações muito dignas e correspondem à concretização de um objetivo há muito idealizado, afirmou o Senhor Presidente. -----

**Assembleias Municipais de Viseu** – O Senhor Presidente solicitou o uso da palavra para informar que decorreram, nos passados dias vinte e cinco e vinte e seis de abril, respetivamente, duas Assembleias Municipais de Viseu, mais concretamente, uma sessão comemorativa do 25 de Abril, Dia da Liberdade em Portugal que decorreu na Associação Pindelense na Freguesia de Silgueiros e que contou com a presença, entre outras individualidades, do Senhor General Carlos Chaves como convidado especial; uma outra sessão, desta feita, uma reunião ordinária de trabalhos que decorreu nas instalações daquela Assembleia Municipal, no Solar dos Peixotos. Acrescentou dizendo que esta última sessão se pautou por ter sido muito interventiva, contudo correta e pacífica.-----

# Freguesia de Viseu



**Projeto “Nós Propomos” na Escola Secundária Emídio Navarro de Viseu** - O Projeto “Nós Propomos” surgiu no IGOT – Universidade de Lisboa e desde então, desafia jovens a olharem, criticamente, para a sua comunidade e a identificarem problemas socio-territoriais, apresentando, após o devido estudo, propostas de intervenção. Os projetos a apresentar são de âmbito diverso mas com uma forte componente local.-----

A Escola Secundária Emídio Navarro, afirmou o Senhor Presidente, participando nesta iniciativa, apresentou vários projetos elaborados pelos seus jovens alunos. É notório o empenho e a vontade de participação cívica de tantos jovens, daquele estabelecimento de ensino que se envolveram nos projetos que apresentaram, afirmou.-----

Acrescentou ainda o Senhor Presidente, após auscultação que, será de concretizar a intenção deste executivo de “pegar” num daqueles projetos e “dar-lhe forma”, num claro incentivo à participação daqueles que são o futuro da nossa comunidade, pondo em prática a/s suas propostas de intervenção local e comunitária.-----

Para efeitos de execução imediata, a ata, nesta parte, foi aprovada em minuta.-----

**Tunadão 1998 – Tuna do Instituto Superior Politécnico de Viseu** – O Senhor Tesoureiro do executivo solicitou o uso da palavra para referir que decorreu no espaço da varanda, Salão Nobre e espaço exterior das instalações da Junta de Freguesia de Viseu, a receção às Tunas participantes no décimo sexto Cidadão que se realizou na Aula Magna do Instituto Politécnico de Viseu. Tratou-se, afirmou o Senhor Tesoureiro, de um certame demonstrativo da vivência académica e que foi levada a cabo com o êxito esperado por parte da Tunadão 1998.-----

**“Ajuste das Cavalhadas”** – O Senhor Presidente do executivo, por convite endereçado pelo Presidente da Direção das Cavalhadas de Vildemoinhos, esteve presente naquele que é o “Ajuste das Cavalhadas” e que decorreu no passado dia um de maio, na Ponte Mourisca. Este evento cumpre a tradição de assumir, perante Vildemoinhos e a cidade de Viseu que, a vinte e quatro de junho, se realizará o cortejo das Cavalhadas. -----

**Reunião com a Senhora Vereadora do Município de Viseu, Leonor Barata** – O Senhor Presidente solicitou, uma vez mais, o uso da palavra para referir que ocorreu uma reunião de trabalho com a Senhora Vereadora do Município de Viseu, Leonor Barata que contou com a presença do artista plástico João Bastos. Foi, ali, referenciada a necessidade de encontrar espaços para a arte urbana temática e para as mensagens dos grafiteiros, no intuito de promover por um ordenamento daquela arte e pela divulgação do graffiti como “arte urbana”, dissociando-o do puro vandalismo e poluição visual com que, tantas vezes, é conotado.-----

**Ponto dois - Gestão corrente da Freguesia**-----

**Trilhos e Apeadeiros** – Presente à reunião esteve email da Associação Trilhos e Apeadeiros solicitando a colaboração desta Junta de Freguesia para a realização da terceira edição da Walking Colors (Caminhada das Cores), uma iniciativa a levar a efeito no dia dezanove de junho próximo e que se consubstancia num passeio, sem poluição, com um percurso de dez km.-----

Este executivo, após análise, deliberou no sentido de apoiar, a título de subsídio, com a verba de 750,00€ (setecentos e cinquenta euros).-----

Para efeitos de execução imediata, a ata, nesta parte, foi aprovada em minuta.-----

**Estratégia Local de Habitação** – O Senhor Presidente, solicitando o uso da palavra, informou todo o executivo que a Assembleia Municipal de Viseu, por proposta do executivo do Município de Viseu, aprovou a primeira revisão da Estratégia Local de Habitação de Viseu, um documento estratégico que define as políticas municipais de habitação e que incorpora Programas como “Reabilitar Rural” e “1.º Direito”.-----

## Freguesia de Viseu



Com aquela revisão/atualização, a Estratégia Local de Habitação irá abranger quatrocentas e trinta e cinco famílias necessitadas de uma resposta habitacional do Concelho, com vista a uma mais forte coesão social e habitacional. -----

**Reunião com a Habissolvis e a Viseu Novo, Sociedade de Reabilitação Urbana** – O Senhor Presidente, no seguimento do assunto anterior, informou, igualmente que ocorreu uma reunião com o Engenheiro João Pedro da Habissolvis e o Diretor Executivo da Viseu Novo-Sociedade de Reabilitação Urbana, Jorge Martins, cujo tema principal foi a revisão à Estratégia Local de Habitação.-----

Informou que foi solicitado a este executivo que colaborasse na identificação de eventuais casas devolutas, com perspetiva de aquisição das mesmas, nas zonas da Ribeira, Cava de Viriato e zonas envolventes. Mais informou que esta Estratégia Local de Habitação deverá estar concluída até ao ano de dois mil e vinte e cinco.-----

Atento o exposto o executivo da Freguesia de Viseu entendeu que, face aos elevados custos praticados no imobiliário, mais em concreto nas zonas indicadas, se deveriam propor outros locais como alternativas e a saber: Santiago; Esculca; Gumirães e eventualmente Bairro de Santa Eugénia. Mais decidiu propor-se uma reunião com os técnicos da Viseu Novo-Sociedade de Reabilitação Urbana para melhor conhecimento do que pode concretizar neste âmbito e nos espaços indicados.-----

Para efeitos de execução imediata, a ata, nesta parte, foi aprovada em minuta.-----

**Festas de Santo António** – À semelhança do que vinha acontecendo em anos pré COVID19, este executivo deliberou no sentido de recriar as festividades em honra do Santo António a terem lugar na Rua Mestre Teotónio de Albuquerque, em frente à Escola Secundária Emídio Navarro, lugar contíguo ao Jardim de Santo António desta cidade. Para o efeito, o executivo irá solicitar o necessário e indispensável envolvimento do Lar de Santo António.-----

A intenção será a de levar a efeito uma celebração eucarística no dia de Santo António, seguindo-se a festa popular e arraial com a colaboração das Cavalhadas de Vildemoinhos, ficando no entanto, sem efeito, o já tradicional concurso de cascatas que carecerá de uma análise mais cuidada, no intuito de o colocar em prática no próximo ano.-----

Para efeitos de execução imediata, a ata, nesta parte, foi aprovada em minuta.-----

**Irmandade de S. Pedro da Esculca – Festa de S. Pedro** – No seguimento do deliberado em anterior reunião do executivo, foi estabelecido o dia vinte e oito de junho para a apresentação pública do livro/brochura “contando a história” daquela que é a Irmandade mais antiga do país, a Irmandade de S. Pedro da Esculca, cujo autor é o Historiador e Escritor João Fonseca e a edição será da responsabilidade da Junta de Freguesia de Viseu. -----

Mais deliberou, este executivo, ofertar trezentos livros aquela Irmandade para, procedendo à sua venda, obter os respetivos proveitos financeiros. -----

Para efeitos de execução imediata, a ata, nesta parte, foi aprovada em minuta.-----

**Estágio Profissional** – Este executivo, atenta a solicitação da candidata Maria Isabel dos Santos Oliveira, deliberou no sentido de permitir a realização de um estágio profissional que possibilitará a conclusão da formação, na área de Técnica de Apoio Psicossocial, ministrada pelo Centro de Emprego e Formação Profissional de Viseu. -----

O estágio em apreço não acarreta quaisquer custos para esta Junta de Freguesia de Viseu e decorrerá no período de dezasseis de maio a vinte três de junho, num total de duzentas e dez horas.-----

Para efeitos de execução imediata, a ata, nesta parte, foi aprovada em minuta.-----

## Freguesia de Viseu

**Candidaturas ao Movimento Associativo** – Dada a necessidade de análise atenta e cuidada à seriação dos candidatos ao Movimento Associativo, efetuada pelo digníssimo júri constituído para o efeito ao abrigo do estipulado no Regulamento de apoio aquele Movimento e demais diligências indispensáveis a este procedimento, o executivo deliberou que, este assunto, seja presente à próxima reunião do executivo.-----

**Proposta de Toponímia** – Atendendo à solicitação do Município de Viseu presente a esta reunião, relativamente à toponímia a atribuir a um arruamento existente nesta cidade de Viseu, mais propriamente ao troço compreendido entre a recentemente denominada Avenida Dom Ilídio Leandro e o entroncamento com a Avenida da Europa, prolongando-se naquilo que já é a Rua Armindo Ribeiro entre a Avenida da Europa e a Avenida da Bélgica, este executivo decidiu que seja atribuído ao arruamento, na sua totalidade, o topónimo de Avenida Armindo Ribeiro.- Perante o exposto o executivo deliberou comunicar à Câmara Municipal de Viseu, nomeadamente à Comissão de Toponímia que o nome, atrás mencionado, possa vir a ser atribuído ao referido arruamento da Freguesia. Esta intenção deverá, ainda, ser remetida à Assembleia de Freguesia para aprovação e posterior remessa à Assembleia Municipal.-----

Para efeitos de execução imediata, a ata, nesta parte, foi aprovada em minuta.-----

**“Aquisição de viatura ligeira usada com retoma” – Abertura de Procedimento** - O executivo da Junta de Freguesia de Viseu aprova o Caderno de Encargos que vai ser assinado pelo Senhor Presidente e que estipula as condições de aquisição e retoma de viatura usada. -----

Mais delibera, nos termos do artigo 36º, nº1 do CCP propor a abertura do procedimento para “Aquisição de viatura ligeira usada com retoma”, pelo preço base de 27.700,00€ (vinte e sete mil e setecentos euros), consultando, para o efeito, as empresas: Soveco, S.A.; Vap, S.A. e Jop S.A..-----


Delibera ainda nomear o júri do Procedimento: Presidente – Ana Maria Lopes Damião; Primeiro Vogal Efetivo – Francisco José Oliveira da Cunha Marques; Segundo Vogal Efetivo – Jorge Manuel Costa Pinto; Primeiro Suplente – Fernando de Oliveira Monteiro. -----

Para efeitos de execução imediata, a ata, nesta parte, foi aprovada em minuta.-----

**Ponto três - Outros assuntos**-----

**Reunião Descentralizada** – Este executivo, à semelhança do que aconteceu na anterior reunião ordinária, decidiu promover pela realização de uma nova reunião descentralizada que igualmente coincidirá, desta feita, com a segunda reunião mensal do mês de maio e que terá lugar na Associação Cultural Social e Recreativa de Santiago, cujo edital de publicitação deverá ser elaborado dentro do mais curto espaço de tempo.-----

**Encerramento** – E não havendo mais assuntos a tratar, foi declarada encerrada a reunião, quando eram vinte horas e trinta minutos, dela se lavrando esta ata. E eu, Ana Maria Lopes Damião, a redigi e subscrevi. -----



Handwritten signature of Ana Maria Lopes Damião, the President of the Junta de Freguesia de Viseu, written in blue ink over a horizontal line.